

上半年我市 CPI 同比上涨 2.6%

食品类价格上涨是主因

本报讯(记者 窦娜)记者昨日从市统计局城调队获悉,上半年,我市 CPI 与去年同期相比上涨 2.6%,其中城市上涨 2.1%,农村上涨 2.6%。从数据显示来看,构成居民消费价格的八大类价格呈“六涨一平一降”格局,食品类价格的上涨是 CPI 上涨的主要原因。上半年,食品类价格同比上涨 7.1%,烟酒类

价格上涨 3.0%,衣着类同比上涨 0.5%,家庭设备用品及维修服务类同比上涨 0.2%,医疗保健和个人用品类同比上涨 1.1%,居住类同比上涨 1.2%,交通和通信类同比下降 0.7%,娱乐教育文化用品及服务类价格与去年同期相持平。

“食品类价格的涨跌仍然是 CPI 走势的‘风向标’,食品类

占权重最大,价格涨跌对价格总水平起着举足轻重的作用。”市统计局城调队工作人员介绍,在构成食品类价格的 16 个种类中,上涨的有 15 个种类,其中粮食类上涨 2.6%,淀粉及制品上涨 5.2%,干豆及豆制品类上涨 4.4%,油脂类上涨 8.2%,肉禽及其制品类上涨 13.9%,水产品上涨 12.3%,菜类上涨 11.2%,调味品上涨 1.8%,

糖类上涨 7.2%,茶及饮料上涨 5.6%,干鲜瓜果上涨 6.9%,糕点面包饼干上涨 3.4%,液体乳及乳制品上涨 2.4%,在外用膳食品上涨 4.9%,其他食品上涨 4.2%。

记者注意到,上涨的 15 种食品类的涨幅都比较大,而蛋类的降幅只有 2.4%。“这对居民消费价格指数上涨抑制力较小。”工作人员分析说。

为确保我市价格总水平变动能够在温和区间运行,市统计局城调队工作人员建议,加强市场价格监测,确保市场供给;根据实际需要及社会的承受能力,稳妥地进行资源价格改革,将物价水平维持在可控范围内;加强对重要商品价格的监测和预报预警工作。

线索提供:黄伟 胡彩霞

产品价格高 选择余地小

家电节能补贴政策遇冷

本报讯(记者 李瑞才)今年 6 月 1 日,政府宣布投入 265 亿元用于节能空调、平板电视、电冰箱、洗衣机和热水器五种家电产品的补贴,在全国范围内实施家电节能惠民新政。截至目前,新政在我市实施已一个多月了,但记者在走访市区各大家电卖场后却发现,由于节能补贴产品价格高、选择余地小,我市消费者并不青睐“省电账”。

7 月 13 日上午,记者在市区一家家电卖场空调区看到,虽然“节能补贴”的宣传小海报也挂在明眼的位置,所有符合节能补贴的产品都已经贴上标签,注明补贴金额,但真正选购补贴商品的消费者却寥寥无几。

在走访中记者发现,由于节能补贴产品的价格一般都比较高,因此市区所有的家电卖场里,陈列的节能补贴产品的品种并不多,消费者的选项余地也比较小,销售人员告诉记者,4500 元钱以下的空调均不享受节能补贴,因为 4500 元以下的空调大都是三级能耗的,达不到国家节能补贴的标准。

在中州大道一家卖场中,记者以

消费者的身分自己选中了一款补贴空调,售价为 3998 元,减去节能补贴的 240 元后是 3758 元,而导购员则给记者推荐了一款未参加节能补贴的空调,折后价是 3148 元,同为 1.5P,但比记者自己选择的空调便宜了 610 元。

记者从销售人员口中得知,对于普通家庭而言,使用节能家电的省电量并不算多,同一品牌的空调,在其他条件相当的情况下,连续运转 30 小时,二级能效空调仅比三级能效空调节省一度电,省了不足 1 元钱。这也许就是消费者为啥不买“省电账”,高价好像成了主要的消费障碍。

另据了解,消费者在卖场领取的补贴款均由各大卖场垫付,卖场汇总领补信息后交由厂商,厂商将补贴款支付给卖场的同时也将领补信息上报国家有关部门进行审批,国家有关部门会进行消费者回访,确认补贴属于真实领取情况后才会按照厂商上报的数量进行补贴款的下发。由于过程较为复杂漫长,因此也在一定程度上造成商家不是很热衷销售补贴电器产品。



巨幅荷花长卷迎荷花节

昨日,由市农行等单位主办、周口日报社书画院等单位协办的著名花鸟画家关中醉人——徐保林先生巨幅荷花长卷首展仪式在太昊陵广场举行,社会各界 200 多人参加了首展仪式。据悉,这是淮阳县为迎接第六届荷花节的又一举措。

记者 沈湛 摄

深圳华南城客商到川汇区考察

区委书记孙敬林、区长郭志刚陪同

商谈。

为了给该项目提供一个好的发展环境,项目选址拟定于市区东北部,西临川汇产业集聚区,南邻周口市行政新区,向西、向南通过太清路、建设路和平粮东路可以与老城区和川汇区行政新区相连接,向东 20 分钟路程即达著名的“古陈州府”,东南和西北分别距大广高速和周商高速人口不足 2 分钟路程,至郑州新郑机场 140 公里,驱车 80 分钟即可到达,交通十分便利。再加上地块内地势平坦,没有大的起伏,建筑物较少,适合进行大型的城市综合体开发建设。

华南城控股有限公司 2002 年 5 月成立,于香港联合交易所上市,是中国“综合商贸物流中心”的领航者。华南城业务遍布中国,迄今开发并运营着深圳、南宁、南昌、西安、河源、哈尔滨和郑州等项目。公司是集纺织服装、皮革皮具、印刷纸品包装、五金化工塑料、电子、建材、家具、小商品、电器等多门类为一体的工业原料及商品交易中心、现代化综合商贸物流基地和制造业高端集成服



梁满林一行在市委书记徐光、市长岳文海等市领导及区委书记孙敬林、区长郭志刚的陪同下到川汇区考察。

服务平台。

川汇区发展三产服务业具有得天独厚的地域环境和条件。在区三次党代会上,区委提出了“商贸兴川汇”战略,以市场建设为重

点,以整合资源为手段,全力打造以“一条商业街”和“两个商圈”为主要内容的沙北中心商务区和特色商业街。实施“商贸兴川汇”战略需要组装大批量的商贸项

目,已有中原国际商贸城、家乐福超市、怡田国贸、半岛城邦、丹尼斯城市综合体等商贸项目,将对川汇区商贸业的发展起到巨大的推动作用。

(李守伟)

川汇区“作风转变暨环境创优”活动阶段工作会议召开

会议主要任务:查摆问题,并进一步安排部署下一步工作

些单位和领导,至今对“作风转变暨环境创优”活动的认识仍然不高,各单位对活动的要求落实不力,各单位转创办公室指导力度不够,转创办公室对全局面上活动情况的掌握还不够,转创办公室自身存在不少问题,存在走过场现象。督查针对性不强,效果不理想。

张剑锋强调,在下一阶段工作中,首先要围绕存在问题抓整改,切实增强抓转创工作的责任

感和紧迫感,把作风转变和环境创优作为推动发展的重要抓手,在干部作风转变环境创优问题上,坚决扫除影响干部队伍形象的不正之风,坚决搬掉阻碍川汇区发展的绊脚石。其次,切实抓好查摆问题阶段工作。要加强督促指导,对各单位活动开展积极跟进,引导各单位既要做好规定动作,又要做好自选动作,根据各单位工作实际,制订分类指导意见;

要抓住关键环节,在下一步工作中把重心引向解决作风、发展环境方面问题上,特别是项目设计上和关于解决民生方面的问题上来,办一批群众普遍期待的惠民实事。要加大对重点单位、重点领域、重点职能部门的督查,对督查中发现的问题,要建立问题台账,一抓到底;要树立正反典型。下一步要继续抓一批,处理一批,绝不迁就纵容,但也要注重培

(杨玉洁 高明 富周艳)

川汇区举行保障房政策咨询活动

本报讯(记者 徐启峰 通讯员 杨咏霞)川汇区 2012 年下半年度社会保障性住房申报工作即将进行,为了更好地帮助弱势群体做好申报工作,近日,川汇区城市建设管理局在人和办事处举行社会保障性住房政策咨询活动,工作人员为现场数百名市民释疑解惑。

“我在饭店帮工洗碗,月收入不到 1000 元,是否可以申报廉租房?”人和办事处居民杨阿姨第一个前来咨询。

“你没有低保证,按规定不能申报廉租房,但是可以申报今年刚推出的公租房。”工作人员热情地进行解答。

川汇区此次社会保障性住房惠及的人群更广,在以往廉租住房、廉租住房租赁补贴两大部分的基础上,首次推出公租房,这将为中低收入者、新就业职工、来周务工人员提供极大便利。

在咨询现场,市民询问最多的问题主要集中在如何申报及条件限制等几个方面。工作人员提醒,关于申请保障性住房或补贴的家庭,必须是川汇区中心城区享受城市低保且人均住房不足 16 平方米的住房困难家庭。

在一天时间里,川汇区城建工作人解答数百市民咨询,发放宣传页 2000 份,市民反映良好。



商水县曾先生:我家住在商水县物资局家属院内,房前有一处空地,最近经常见人来测量地,经打听得知,县商务局要在空地处建房子。我和邻居多次问他们索要开发所需的手续,但是县商务局迟迟没有提供。他们这是无证强行开发,希望有关部门能够及时制止。

商水县商务局邱局长:物资局家属院内住有县商务局的 11 位离退休老干部,房子是七八十年代建设的,非常破旧。前段时间我市遭遇强降雨天气,部分房屋出现倒塌现象,住在里面很危险。经研究,我们决定对房屋进行改造。前期的手续我们已经完善,土地证、规划许可证等手续我们将建设中进行补办。

市民陈先生:我在商水上班,住在周口,每天都乘坐从商水到周口的公交车,但是近期我发现两个问题:1.早上 7 点 30 分之前、晚上 6 点之后的公交车不按規定调头。按规定都是在周口市中州路调头,但是这两个时段的公交车只走到周口市中州路与七一路交叉口就调头了。2.晚上 6 点之后的公交车存在拒载现象。出了商水南站,公交车看见县城内人多会停下让乘客上车,如果人少就直接走了,沿途也不理会等车的乘客。此外,出了县城,公交车开得很快,几辆公交车在一起起步,跟赛跑似的。

商水县公交车公司苑经理:商水至周口的公交车,每天的营运时间是早上 6 点 20 分至晚上 6 点 30 分,规定的营运路线是从商水南站出发到周口市中州路桥头,然后原路返回。根据乘客反映的问题,我们于 7 月 16 日下午对此事进行了调查,经调查发现,部分车辆确实存在不按规定调头的情况。但是事出有因,由于部分公交车老化,行驶过程中车辆出现问题,车主不得不临时调头返回商水进行维修。至于拒载现象,在调查中我们没有发现,如果乘客遇到此类问题,请记住车牌号,拨打我们的投诉电话 13703948715,一经查实,我们将对车主进行处罚。

(记者 宋娜 整理)

川汇新闻

杨晓到川汇区检查指导工作

本报讯 7 月 11 日下午,省司法厅党委委员、副厅长杨晓来川汇区检查指导司法行政工作。区委书记孙敬林,周口市司法局局长杜建军,区委政法委书记赵冬鹤,区委常委、副区长王文峰等陪同。

检查中,杨晓详细了解社区矫正工作开展情况和对矫正对象监督管理等情况,重点察看了社区矫正工作流程和社区矫正工作管理平台,手机定位全面覆盖模式管理社区矫正对象进行了抽查和询问,同时对社区矫正工作中的重点、难点问题与司法工作人员进行交流,并就如何加强对社区服刑人员监管,提高管理成效,更好地开展社

(王爱华 胡晓莉)

区政协对新委员进行培训

本报讯 7 月 11 日至 12 日,区政协对 138 名新任政协委员进行了培训。政协主席叶长丽,政协党组成员刘永庆,副主席梁显栋、王建民,黄婉真参加了培训。

培训期间,省政协提案委员会主任王伟平,市政协副秘书长凌现庄、市政协学习和文史委员会主任范耀刚围绕政协工作基本知识、提案知识以及如何当好一名合格的

区矫正工作等问题进行了指导。通过检查,杨晓对川汇区社区矫正工作开展情况予以肯定。他说,区司法局工作思路清晰,能够紧紧围绕区委、区政府中心工作、服务大局,切实抓基础、抓重点、抓创新、抓服务、抓队伍,认真履行职责,扎实推进了司法行政工作的标准化建设、规范化管理和人性化服务。杨晓针对川汇区如何结合社会管理创新试点工作,全面提高基层司法行政工作水平提出了两点要求:一是要加大宣传和服务群众的力度,认真开展司法所争创活动;二是在重点人群服务管理方面抓特色、抓创新。

(戚明丽)

“欢乐川汇”文化广场活动城北办事处专场举行

本报讯 7 月 13 日下午,新区广场人头攒动,热闹非凡,城北办事处精心筹备的 2012 “欢乐川汇”大型文化广场活动在这里隆重举行。大型龙狮舞《龙飞狮舞乐开天》拉开了广场文化活动的序幕,60 多名演职人员在这里载歌载舞,通过舞蹈、戏曲、歌曲、诗朗诵等多种文艺形式,热情讴歌近年来川汇区的发展成果和人民群众的幸福生活,吸引来自周边 200 多名观众前来观看。

据了解,自 4 月 13 日“欢乐川汇”广场文化活动首场演出在新区广场启动以来,已累计演出 10 场,演出各类节目 100 多个,投入演员 500 多人,吸引群众近万人次。“欢乐川汇”广场文化活动在为广大群众提供一道道丰盛文化大餐的同时,已经成为川汇区文化创新工程,文化惠民工程的一个耀眼的符号和醒目的标志。

(杨玉洁 王喜来 樊葩菡 周艳)